

布达佩斯短池游泳世锦赛首日7破世界纪录

12月10日,在2024布达佩斯短池游泳世锦赛首个比赛日中,世界纪录被7次刷新。格雷琴·沃尔什在预赛和半决赛两次打破世界纪录,麦金托什、道格拉斯等名将均破世界纪录摘金。

女子50米蝶泳项目当天进行预赛和半决赛,美国名将沃尔什一天内两次打破世界纪录。第一次参加短池世锦赛的沃尔什在预赛中以24秒02打破了尘封15年的世界纪录。这个纪录仅保持了半天,当晚她在半决赛中以23秒94再次刷新世界纪录。中国18岁小将陈露颖在预赛中位列第19名。

女子400米自由泳决赛中,巴黎奥运会上斩获3金1银的加拿大“天才少女”麦金托什以3分50秒25的成绩打破了由中国名将李冰洁保持的世界纪录,并夺得金牌。中国16岁小将孔雅琪和18岁小将梁晓岚在预赛中分列第15名和第19名。

女子200米混合泳决赛上,巴黎奥运会上夺得2金2银的美国名将道格拉斯以2分01秒63打破由匈牙利名将霍苏保持10年的世界纪录,夺得冠军。中国17岁小将郑惠予和13岁小将周彦君在预赛中分列第14名和第22名。

男子4×100米自由泳接力,美国队以3分01秒66的成绩刷新世界纪录摘金,意大利队和波兰队分获亚军和季军。由赵家悦、刘昊狄、陶冠男、徐一舟组成的中国队在预赛中位居第十。

女子4×100米自由泳接力决赛中,美国队以3分25秒01的成绩打破世界纪录夺冠,澳大利亚队和加拿大队分获银牌和铜牌。由刘姝含、孔雅琪、张靖岩、罗名钰组成的中国队在预赛中名列第九。

男子50米蝶泳项目中,瑞士选手庞蒂先是在预赛中以21秒53刷新赛会纪录,半决赛中以21秒43



刷新了由他保持的世界纪录。

男子200米混合泳决赛,美国选手卡萨斯以1分49秒51的成绩刷新赛会纪录夺冠。男子1500米自由泳决赛中,突尼斯选手贾瓦迪以14分16秒40的成绩摘金。

女子100米仰泳半决赛上,中国选手钱心安和郑惠予分列第11

名和第16名。男子100米仰泳预赛中,中国选手王谷开来和徐伊凡分列第24名和第37名。

按照惯例,每一届奥运会后的短池游泳世锦赛都是各队新人初试锋芒的时机。中国队此次派出以年轻选手为主的阵容。

(据新华社报道)

2024世界跆拳道团体世界杯锦标赛中国队摘银

2024世界跆拳道团体世界杯锦标赛12月10日在江苏无锡收官,巴西队在决赛中以大比分2:1战胜中国队夺冠,乌兹别克斯坦队获得铜牌。

世界跆拳道团体世界杯锦标赛设混合团体项目。跆拳道混合团体项目在东京奥运会和巴黎奥运会上都是表演项目,是亚运会、青奥会正式比赛项目。此次比赛有包括中国、韩国和巴西队在内的7支队伍参与角逐。

当日比赛中,中国队击败乌兹别克斯坦队闯进决赛,对手是击败了韩国队的巴西队。决赛中,中国队出战的4名选手分别是女选手邢佳妮、肖树楠和男选手项启彰、孟明宽。

为加强该项目的观赏性和趣味性,世跆联推出最新竞赛规程,按照规则,跆拳道混合团体赛每队上场队员最少有2名女子运动员和2名男子运动员,比赛采取三局两胜制,每一局时长3分钟,采用接力赛形式进行,双方队伍可在局内任意换人,但前提是被换下的队员要至少上场15秒,且上场后双方对阵选手性别需一致。

值得一提的是,本次比赛采取全新的“能量消耗系统”判定胜



负,双方在比赛伊始各自有150分值的能量条,类似电子游戏中的“血条”。一方上场队员通过拳法和腿法击打不同得分区域时,对手的“血条”相应减少。当一方能量值到零时,被判定为“能量耗尽”结束该局。如果双方能量值均未到零,则当该局计时结束,能量值较高的队伍为该局获胜者。

决赛首局比赛,中国队肖树楠以一个腹部踢击得分加对手出界拉开分差,占据优势后中国队持续迎击,以能量值130:70获胜。第二局中国队开场防守松懈,被扣掉40分(能量值),尽管后程中

国队加强攻势,还是以能量值65:75不敌对手。在决胜局中,巴西队两记直拳打开局面,能量值占优,此后虽然巴西队两次被判消极进攻,但中国队未能把握住机会,最终以能量值110:115输掉第三局,大比分1:2告负。

“新的规则鼓励运动员多进攻,让比赛更激烈一些。打‘血条’意味着不能丢分,因为(能量值)只减不增,所以一旦丢分,就需要通过加强进攻再追回来。”中国队孟明宽赛后表示,队伍整体表现不错,只是未能抓住一些关键时机,会回去吸取教训。

(据新华社报道)

北京和西安分别承办世界排球联赛首站比赛

国际排联12月10日公布了2025年世界排球联赛的细节,包括举办城市、分组情况、球队赛程等。中国的北京和西安分别将承办女排和男排联赛首站比赛。

2025年6月4~8日,女排联赛将率先展开,首站比赛的3个举办城市分别是加拿大渥太华、巴西里约热内卢和中国北京。男排联赛将在2025年6月11~15日开始,第一站3个举办地分别是加拿大魁北克城、里约热内卢和中国西安。

根据公布的赛程,中国女排将先后参加北京、中国香港和美国阿灵顿三站的比赛。中国男排将参加西安、美国芝加哥和波兰格但斯克三站比赛。

国际排联对2025年世界排球联赛进行了改革,男排和女排参赛队伍从原来的16支增加到18支。男女排每支球队将在三站比赛里打12场比赛。

(据新华社报道)